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Experiment 
Chloor en waterstof
De reactie tussen de gassen chloor en waterstof  is moeilijk netjes uit te voeren. Op de eerste plaats is het werken met chloor gevaarlijk als de concentratie groter moet zijn dan in het zwembad. Maar erger is nog, dat het mengsel van de twee gassen explosief is. Alleen onder bepaalde omstandigheden is de reactie beheersbaar.
Daarom bestudeer je een serie foto’s die in een professioneel laboratorium zijn gemaakt.
Wanneer je de gassen waterstof en chloor de volumeverhouding 1 : 1 mengt, reageren ze tot het gas zoutzuurgas. Eén liter waterstof reageert dus precies met één liter chloor. Er blijkt dan twee liter zoutzuurgas te ontstaan. 
Bestudeer om dit na te gaan de volgende serie foto's met bijschriften.
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Beantwoord ook de vragen die erbij staan.
Foto 1




Foto 2




Foto 3
Foto 1  
Een buis is door een verbindingskraan in tweeën verdeeld. 
In de ene helft zit 100 mL chloorgas, in de andere helft 100 mL waterstofgas. 

De druk van beide porties is gelijk aan de buitenluchtdruk.
a. Zit het chloorgas boven of onder. Leg je antwoord uit.

Foto 2 + 3
De verbindingskraan wordt open gezet en de buis wordt bestraald met UV-licht. 
Zoals in foto 3 ziet de buis er na een tijdje uit. 
b. Hoe weet je dat er een reactie heeft plaatsgevonden? 
c. Hoeveel mL nieuwe gasvormige stof zit er in de buis? 
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Foto 4




Foto 5



  Foto 6
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Foto 7







Foto 8
Foto 4

De druk van het gas in de buis wordt vergeleken met de buitenluchtdruk.

Foto 5

Het ene uiteinde van de buis wordt in een bak met water gezet. Aan dat water is wat blauwlakmoes toegevoegd. De kraan is nog dicht.
Foto 6 + 7 + 8

De onderste kraan wordt eerst twee keer even open gezet.  Daarna wordt de kraan helemaal opengezet. Aan de kleurverandering kon je zien dat al het chloorgas was verdwenen. Uit het feit dat al het gas in het water oplost kun je afleiden dat ook al het waterstofgas is verdwenen.
d. Hoe weten jullie dat waterstofgas slecht in water oplost? 
e. Wat concluderen jullie uit deze proef?
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